



NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT

Iktatószám: 17536-2/ 2021/JF
Ügyintéző: dr. Simon Zsuzsanna

Tárgy: közérdekű bejelentés
Hivatkozási szám: -
Ügyintézőjük: -
Melléklet: -

Kérem, hogy válaszában a fenti számra hivatkozzon

dr. Jovánovics Eszter
egyenlőségprojekt-vezető
részére

Társaság a Szabadságjogokért

megküldve kizárólag elektronikus úton:
tasz@tasz.hu

Tisztelt Egyenlőségprojekt-vezető Asszony!

A Nemzeti Népegészségügyi Központ (a továbbiakban: NNK) benyújtott, 2021. február 24-én-án elektronikus úton érkezett közérdekű bejelentésében kért intézkedésekre, javaslatokra az alábbi tájékoztatást adom:

Az ország teljes területén ugyanazon eljárásrend szerint egységes rendszer használatával történik a háziorvos által megrendelt tesztelés elvégzése az OMSZ által. Erre vonatkozó további adatokkal az OMSZ rendelkezhet. A késedelmes mintavételezésről szóló konkrét esetre vonatkozó bejelentések kivizsgálása minden esetben megtörténik.

A COVID-19 fertőzés kimutatására irányuló tesztek ugyanúgy az orvosi diagnózis felállítását segítő vizsgálatok, mint más betegség (pl. kanyaró fertőzés, szívinfarktus, stroke) esetén végzendő vizsgálatok. Ahogy más betegség esetén is, önmagában egy teszt eredmény alapján nem állapítható meg vagy nem zárható ki a fertőzés, annak fertőzőképes akut szakasza vagy annak korábbi lezajlása. A COVID-19 fertőzés esetén is a laboratóriumi eredményt az érintett kórtörténete (anamnézise), aktuális állapot (tünetei) és a SARS-CoV-2 kimutatására irányuló vizsgálat módszertanából következő szempontok alapján kell értékelni.

A fentiekben foglaltakkal összhangban fontos leszögezni, hogy a tesztelés nem alkalmas megelőzésre, azaz „megelőző jellegű tömeges tesztelés” nem létezik, tehát nem végezhető. A teszt a fertőzés kimutatására alkalmazható (a korábban részletezett korlátokkal), de ez sem a fertőzés terjedését, sem a megbetegedést önmagában nem előzi meg. Jól mutatja ezt a közelmúltban Szlovákiában kialakult helyzet, ahol a tömeges tesztelések talaján létrejött hamis biztonságérzet nagyban hozzájárult az un. angol vírusvariáns gyors és a lakosság számára váratlan elterjedéséhez.

Országos Tisztifőorvos
Cím: 1097 Budapest Albert Flórián út 2-6. Tel: + 36 1 476 1100,
e-mail: tisztifoovos@nnk.gov.hu,
Hivatali kapu KRID azonosító: 355530977

A szegregátumokban, hátrányos helyzetű településeken élők részére térítésmentes, nagy mennyiségű maszk és fertőtlenítő szerek, valamint a megbetegedetteknek gyógyszerek biztosítása, továbbá a közfoglalkoztatók védőfelszerelésekkel ellátása nem az NNK hatáskörébe tartozik.

Jelenleg a regisztrációnak és az oltakozásnak nem feltétele az érvényes TAJ-szám, érvénytelen TAJ-számmal is lehet regisztrálni.


A lakosság tájékoztatására - egyéb (nem egészségügyi) kérdésekben – a hátrányos helyzetű településeken is léteznek gyakran alkalmazott módszerek (pl. önkormányzat hangosbemondóval kihirdeti), emellett a hátrányos helyzetű településen élők többsége is rendelkezik mobil telefonnal, amely szintén alkalmas a tájékozódásra és a tájékoztatásra. A kormányhivatalokban működő népegészségügyi osztályok munkatársai részére utasítás adására és feladat megállapítására nem az NNK rendelkezik hatáskörrel.

A védőoltásra történő behívások ütemezéséről az Operatív Törzs dönt. A vakcinainfo.gov.hu oldalon, illetve a 65 év feletti nyugdíjasok papír alapon történő, oltási hajlandóság felmérésére vonatkozó regisztráció azt biztosítja, hogy a lehető legelőbb és leghamarabb értesüljenek a vakcinára vonatkozó legfontosabb információkról, továbbá mivel az oltás önkéntes, ezen keresztül van lehetőség jelezni az oltakozási szándékot. A regisztráció az igények felmérését és a közvetlen tájékoztatást segíti.

Budapest, 2021. március „26.”

Tisztelettel:




Dr. Müller Cecília
országos tisztifőorvos *μ*